

宝鸡高职

准印证号(宝鸡) 2022-SY017
总第128期
2022年4月30日
内部资料 免费交流
网址: <http://www.bjvtc.com>
邮箱: bjgzb-001@163.com
电话: 0917-3568015

我院获全国职业院校巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接优秀案例

宝职院讯 近日,全国职业院校巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接优秀案例遴选结果发布,我院《“一基两体、一强两精”科教赋能助力千阳县优势产业发展》案例被评为优秀案例。

本次优秀案例征集遴选活动由全国职业院校巩固拓展脱贫攻坚成果服务乡村振兴协作联盟组织专家从问题的普遍性、模式举措的可推广性、实践成效、示范辐射等方面,对全国范围的113个案例进行遴选,最终评选出40个优秀案例。《“一基两体、一强两精”科教赋能助力千阳县优势产业发展》案例聚焦千阳猕猴桃、奶山羊两大优势产业,提出了“以技术技能积累为基础,以技术服务、技术培训为主体;以强化项目建设为支撑,以精准培训、精准服务为抓手”的“一基两体、一强两精”新模式,着力破解职业教育服务乡村振兴的堵点、难点问题。期间,援建千阳县朝阳农民夜校,建成千阳县苹果产学研一体化示范基地,累计开展苹果栽培、奶山羊养殖技术培训3000人次,开展职业农民培育近300人次,推广富硒苹果种植面积1150亩,帮助农民增收287万元。以千阳县为试验基地推广苹果树腐烂病绿色防治技术,新增总产值65755.09万元,新增纯效益51780.99万元。

(生物与建筑工程学院 王晓波)

BAOJI HIGHER VOCATIONAL AND TECHNOLOGICAL PAPER



宝鸡职业技术学院宣传统战部主办

主编: 杨清漪 副主编: 冯蓓 赵文华



副市长余俊臣到我院调研

宝职院讯 4月26日上午,宝鸡市人民政府副市长余俊臣到我院调研时强调,要开拓思路,抢抓重大机遇,乘新修订的职业教育东风,助推学院高质量发展。学院党委书记苏永兴、院长张永良陪同调研并汇报学院工作。宝鸡市教育局局长惠强参加调研。

余俊臣一行先后到宝鸡(国际)职业技能实训中心、学院金工车间、3D打印实训室、机电一体化实训室、人体生命科学馆、数字化3D解剖实训室、中药标本馆、大数据中心、文体中心、达人餐厅等场所实地调研,详细了解学院基础设施建设、专业建设、人才培养、招生就业等情况。

宝鸡(国际)职业技能实训中心是宝鸡市擦亮“宝鸡技工”品牌、培育技工人才的重点项目。听取学院重点项目介绍后,余俊臣认为,近年来学院基础设施建设快速发展,办学条件全面改善,人才培养质量大幅提升,服务地方经济发展能力不断增强,为宝鸡高质量发展贡献了职教力量。

走进金工车间,实训设备摆放井然有序,学生们正在老师的指导下进行技能实践操作。余俊臣一行观摩了教学过程,参观了汽车实训中心、数控加工实训中心及校企共建的智能制造实训区,对学院校企合作成果给予充分肯定。他希望学院持续深入推进校企合作、产教融合,充分发挥合作企业资源优势,建好用好各类实训基地,为宝鸡市打造全国先进制造业百强市培养更多高素质技术技能人才。

在中药标本馆,余俊臣听取了学院留校教师姬向艳关于道地药材的介绍。在与姬向艳亲切交谈中,余俊臣了解到姬向艳荣获2019年全国职业技能竞赛一等奖而被留校任教,他对学院留住人才、培养人才的做法表示肯定。他希望学院加大引进、留用高级人才力度,建立健全科学用人机制,培养高水平师资队伍,营造崇尚技能、尊重人才的良好氛围。



在大数据中心,余俊臣听取了学院关于大数据平台、信息化教学、智慧校园建设等方面工作汇报,当了解到学院已成为陕西高校“智慧校园示范校”时,他说,学院要充分发挥示范引领作用,通过数字赋

能,促进智慧教学与职业教育深度融合,进一步提高办学质量,切实扛起为宝鸡经济发展提供智力支持和人才支撑的重任。

学院相关部门负责同志陪同调研。

(宣传统战部 陈致昊)

宝职院讯 4月15日下午,我院在学术报告厅召开党委理论学习中心组学习(扩大)会,传达学习中共宝鸡市第十三次代表大会和宝鸡“两会”精神,安排部署贯彻落实工作。学院党委书记苏永兴主持会议并讲话,院长张永良,党委副书记杨清漪,党委常委、副院长姜广信、官先成、张宏伟出席会议。

会议指出,中共宝鸡市第十三次代表大会和宝鸡“两会”的召开,对我市今后五年特别是今年工作进行了安排部署,目标明确、思路清晰、重点突出、催人奋进,为今后学院发展指明了方向,为学院开启新征程鼓起了精气神。

会议要求,各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻好、落实好中共宝鸡市第十三次代表大会和宝鸡“两会”精神,切实把思想和行动统一到会议精神上来,解放思想、攻坚克难,自觉履行“双高型”高职院校建设职责使命,围绕市党代会和“两会”提出的新部署、新要求,着眼学院发展实际,学深学透、寻找发展机遇,对标对表、细化目标任务,实干巧干、狠抓工作落实,把学习和推动学院工作结合起来,聚焦今年工作主题主线,以过硬举措,拉高标杆、快字当头,全面发力、多点突破,统筹推进重点项目建设、办学120周年纪念活动,坚定不移走内涵式发展道路,争取取得更多标志性成果,为宝鸡全面实施“一四五十”发展战略,加快建设副中心、全力打造先行区提供智力支持和人才保障。

学院副处以上干部,主持工作的部门负责人,学院市党代会代表、两会代表委员参加会议。

我院传达学习宝鸡市第十三次 党代会和市“两会”精神

我院荣获宝鸡市五一劳动奖状

——李炳生、李晓君、刘列转分获“陕西省先进工作者”“陕西省教科文卫系统五一巾帼标兵”“宝鸡市五一劳动奖章”



热烈祝贺我院荣获宝鸡市五一劳动奖状

热烈欢迎 陕西省先进工作者李炳生教授 载誉归来
陕西省五一巾帼标兵李晓君教授
宝鸡市五一劳动奖章刘列转副教授

宝职院讯 4月29日上午,陕西省委、省政府,宝鸡市委、市政府分别召开陕西省庆祝“五一”国际劳动节暨省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会,宝鸡市庆祝“五一”国际劳动节表彰大会。我院荣获“宝鸡市五一劳动奖状”,李炳生荣获“陕西省先进工作者”,李晓君荣获“陕西省教科文卫系统五一巾帼标兵”,刘列转荣获“宝鸡市五一劳动奖章”。

当日上午,学院在北大门广场举行隆重仪式,欢迎载誉归来的获奖代表。学院党委书记苏永兴为获奖代表送上鲜花并讲话。院长张永良,党委副书记杨清漪,党委常委、副院长姜广信、官先成、张宏伟出席仪式。

苏永兴向获奖同志表示祝贺。他说,劳模精神、劳动精神、工匠精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,学院在市委、市政府和省教育工委、省教育厅的坚强领导下,全体教职工履职尽责、久久为功,学院办学条件全面改善,育人质量不断提高,办学水平持续提升,学院获得多项荣誉是广大教职工拼搏奋斗、共同努力的结果。他勉励获奖同志珍惜荣誉,发挥模范

带头作用,在学院发展的火热实践中积极作为、再创佳绩。他希望,全体教职工以先进为榜样,以典型为标杆,学习先进、争当先进,立足岗位、勤奋工作,为推动学院高质量发展汇聚磅礴力量。张永良希望,全体教职工再接再厉,勇毅前行,为学院“双高”建设做出新的更大贡献,为服务宝鸡市“一四五十”发展战略贡献职教力量。

李炳生,中医药学院教授,陕西省高等学校教学名师,陕西省“三区”科技服务人才,陕西省及宝鸡市科技特派员,宝鸡市“五一”劳动奖章获得者,宝鸡市优秀科技工作者。多次担任全国规划教材主编,指导学生参加中国“互联网+”大学生创新创业大赛,四次获陕西省区铜奖。志愿服务广大农村,带动农民种植柴胡、五味子等中药材达2万多亩,研发“柴胡复播套种”技术,帮助农民增产增收,累计经济效益超过400多万元。指导金台区广石镇司家窑村成立“百草种植农民专业合作社”,帮助该村获得脱贫攻坚“红旗村”称号。李炳生成立的“本草兴中草药种植科技团队”,被省教育厅授予“陕西省终身学习品牌”项目。

李晓君,教授,凤翔师范学院学前教育教研室主任。主持建设的学前教育专业被评为陕西省骨干专业、省一流培育专业、省“专业综合改革试点”专业、国家骨干专业。多次指导学生参加技能大赛,获奖30余人次。发表论文20余篇,主持参与科研课题10项,主持参与院级精品课程2门,主编教材2部,出版专著2部,发明专利3项。连续多年带领学生参加文化“三下乡”艺术社会实践活动,文化扶贫文艺演出、宝鸡市春节联欢晚会、宝鸡市团拜会、宝鸡市职联会等活动。

刘列转,副教授,财经商贸学院电子商务教研室专业教师,宝鸡市“第二批百名专家人才下基层活动”专家人才。参与完成陕西省XM-18互联网创新创业教育课程(群)建设项目、陕西省创新创业课程建设工作。指导学生参加技能大赛、大学生互联网+创新创业大赛,获多项荣誉。编写教材3部,编写专著1部,发表论文20余篇,参与课题9项。主动服务乡村振兴,带领学生通过网店、短视频、直播等形式帮助凤县销售农特产品,受到群众好评。

(宣传统战部 陈致昊)

我院召开党史学习教育 总结大会

宝职院讯 4月2日,我院召开党史学习教育总结会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党史学习教育总结会议精神,总结学院党史学习教育开展情况,对巩固拓展党史学习教育成果作出部署。学院党委书记苏永兴,宝鸡市委党史学习教育领导小组办公室副主任、市纪委监委、市纪委监委副主任王恩社出席会议并讲话。学院院长张永良主持会议。

党史学习教育开展以来,学院党委按照党中央决策部署和省、市委要求,牢牢把握学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总要求,聚焦落实立德树人根本任务,聚力“双高”建设目标,以书记(院长)接待日为载体,深入开展“我为师生办实事”实践活动,以“10个100”系列活动为抓手,把党史学习教育和教育教学改革、人才培养水平提升、十四五教育事业发展规划编制、“双高型”高职院校创建等紧密结合起来,取得了良好效果。全院党员干部通过学习教育受到一次深刻政治教育、思想淬炼和精神洗礼,在“学党史”中增强了政治定力,在“悟思想”中筑牢了信仰之基,在“办实事”中彰显了为民本色,在“开新局”中谱写了发展新篇。

王恩社充分肯定学院开展党史学习教育的做法和成效。他指出,宝鸡职院在开展党史学习教育过程中政治站位高、组织领导坚强有力;教育形式活,理论学习扎实有效;活动载体多,学教内容丰富多样;服务师生好,实事办到深入人心。他要求,学院要着力加强政治建设,健全长效机制,践行为民初心,用党的创新理论武装头脑,指导实

践,用“党史教育常态化”巩固成果,深化效能,用“我为群众办实事”践行使命担当,奋力前行。

苏永兴强调,全院上下要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育重要讲话重要指示精神,不断巩固和拓展党史学习教育成果,通过不断提高政治能力和思想觉悟,深刻认识“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,要坚持锚定省级“双高”院校目标,凝心聚力扎实推进“15369”发展战略稳步实施,持续推动学院高质量发展迈出更大步伐。要厚植为民情怀,坚持做好疫情防控、招生就业、后勤保障、校园稳定等工作,切实解决好师生操心事、烦心事、揪心事,持续巩固“我为群众办实事”实践活动成果。要持之以恒正风肃纪,驰而不息改进作风,打造高素质专业化干部队伍,营造风清气正的政治生态,持续推动全面从严治党向纵深发展。

张永良要求,要以高度的政治责任感传达落实好本次会议会议精神,以高度的时代使命感紧迫感履行好党史学习教育成果,以高度的现实紧迫感尽好各项职责,将推动工作和巩固拓展党史学习教育成果紧密结合起来,大力弘扬伟大建党精神,真抓实干,埋头苦干,奋力谱写学院高质量发展新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

学院党委副书记杨清漪,党委常委、副院长姜广信、官先成、张宏伟参加会议。

(宣传统战部 陈致昊)

宝鸡市首个职工技能培训基地在我院挂牌成立

宝职院讯 4月15日上午,全市产业工人队伍建设改革推进现场暨宝鸡市职工技能培训基地挂牌仪式在我院宝鸡(国际)职业技能实训中心举行。学院院长张永良和宝鸡市总工会常务副主席郭沉直为宝鸡市首个职工技能培训基地揭牌,市总工会副主席史存良,学院党委常委、副院长官先成出席仪式。

近年来,学院高度重视社会工作,将教育培训工作作为服务社会切入点,高质量完成了养老护理员、高素质农民、劳动关系协调员、青年新职业等培训项目,先后建成全国乡村振兴优质校、陕西省退役军人职业教育和技能培训基地、陕西省养老护理员培训基地、陕西省高技能人才培训基地等,年社会培训服务规模超4万人次。新建成的宝鸡(国际)职业技能实训中心内设置现代装备制造、汽车、3D打印与工业机器人、电子信息、电商物流、农产品加工6个实训基地,可为全市企业提供一流研发、生产和人才培养服务。

揭牌仪式上,与会人员实地参观了实训中心建设情况,听取了学院重点项目及社会服务工作汇报。郭沉直代表市总工会对学院近年来加快基础设施建设、改善办学条件、培养高素质技能人才、积极服务地方经济社会发展等工作给予高度评价。他希望学院充分发挥职教优势,搭好政校合作平台,加大校企合作、产教融合力度,为全市培养更多高技能职工人才。

张永良表示,学院将以建设职工技能培训基地为契机,探索创新培训形式,主动适应全市职工需求,增强社会服务能力,在职工技能培训、职工心理辅导、技能大师工作室、岗位技能竞赛等方面打好先手棋,打好主动仗,为宝鸡高质量发展提供智力支持和人才保障。

学院院办公室、工会、资产管理与基建处等部门负责同志,全市各县区工会主席、各大企业工会主席参加仪式。

(工会 高艳霞)

